Die Stalin-Note von Marz 1951

,Note“=Schriftstlick

Ausgangspunkt

durch den Korea-Krieg (1950-1953) miussen US-Soldaten abgezogen werden

! |

BRD soll eine Armee aufbauen und NATO-Mitglied werden

E> Stalin macht den Westmachten ein Angebot

1. Inhalt

Wiedervereinigung in den Grenzen der Potsdamer Konferenz
Ruckzug aller Besatzungstruppen

Garantie demokrtischer Rechte

eigene nationale Streitkrafte

politische und militarische Neutralitat

Mogliche Grunde der Sogjetunion

neutrales Deutschland waren eine leichte Baute

Stérmandver, um militérische Eibindung in den Westen zu verhindern
nationale Einheit soll Bevdlkerung gegen Adenauer mobilisieren
Abrundung des Machtbereichs unter Verzicht der DDR (Kostenfaktor!)

Reaktion des Westens

a)

Westmachte wollen kein neutrales, grof3es Deutschland und wollen einen
militarischen Partner als ,Bolwerk"

Adenauer wollte verlasslicher Partner der West-Alliierten sein und will eine enge
Westbindung unter Verzicht des Ostens

Befolkerung im Westen ist antikommunistisch und will lieber Wohlstand und
Sicherheit als eine Wiedervereinigung
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